
Avstrijske dežele. Nemški, posebno liberalni, 
listi že od nekdaj dobrikajo italijanskemu kralje
stvu ; močno veseli so, da je papeževe dežele po
grabilo, ter se delajo, kakor da bi ničesar ne slu
tili, kako ta grabež zoper Avstrijo rogovili tako, 
da se je minister Andrassv moral pri italijanskih 
ministrih ostro oglasiti, zakaj trpijo društva, ki 
delajo na to, da bi se Avstriji vzel Trst, Istrija, 
Gorica in polovica Tirolske? Italijani so ga sku
šali pomiriti, da bode za s e d a j rogovilstvo po
nehalo. To je čuden odgovor. Italija nam žuga 
stokrat resnobniše z vojsko, nego Rusija, zoper 
katero vendar nemški iu magjarski pisači noč in 
dan tulijo in lajajo. — Nadvojvoda Albreht je pre
gledal kraj okoli Pelzna na Češkem, kder bo letos 
od 26. avg. do 7. sept. 80.000 mož zbranih k ve
likim in vojaškim vajam. Ne daleč od ondot so 
se vnele premogove jame tako, da je 40.000 cent. 
premoga zgorelo; ogenj je bil strašen. — Tirolski 
dekani so te dni zborovali in do vlade poslali 
pismeno pritožbo zoper nasledke nove šole in 
prosili, naj se odpravijo. Liberalcem to ni po volji, 
vendar tudi jihovi liberalni ministri sami sprevidijo, 
da je treba prenaredbe in popravka pri novih šol
skih razmerah; ravno sedaj je minister Stremajer 
— on sam je v Krapinskih toplicah — sklical vse 
deželne šolske nadzornike na Dunaj na zbor, naj 
pretuhtajo, kaj in kako se ima zlasti pri latinskih 
šolah popraviti, pa tudi zastran ljudskih šol se 
misli na prenaredbe; sila kola lomi in podira tudi 
liberalne še tako hvalisane naprave! — V Gradcu 
je 600 rokodelskih mojstrov zborovalo in sklenolo 
napraviti veliko društvo menjših obrtnikov, ki bo 
delalo za varovanje jihovih koristij boljše, kakor 
sedanje kupčijske — obrtnijske zbornice; govor
niki so hudo udrihali po liberalizmu, rekli so, da 
je ta prejšnji blagostan rokodelcev razdrl tistim 
na korist, ki imajo denar, trdili so tudi, da od 
sedanjega državnega zbora ni pričakovati rešenja, 
volilni red se mora prenarediti. Liberalni listi, n. 
pr. „Tagespošta", osupnjeni molčijo. — Državni 
zbor je za letos dovolil 30600 fl, za popravljanje 
Mure, 4000 za Savinjo in 2500 za Savo; za pod
piranje raznih železnic pa je do 1. 1879. že po
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trošenih ali vsaj dovoljenih vse skup 174 milijo
nov ; to je hud udarec mošnjam davkeplačilcev. 
Lineški škof je moral odpadlega mešnika Kttnzin
gerja očitno iz prižnic izobčiti; nemški liberalni 
poslanci so se pa za izobčenca potegnili iu mi
nistre nekako karali, zakaj to trpijo in so prašali, 
kaj hočejo storiti, da se škofi zopet koga izobčiti 
ne bodo več drznili. Ministri niso dali odgovora, 
a čuditi se moramo, da je med ovimi liberalnimi 
„kulturoborci" zoper božjo škofovsko oblast bil 
tudi mariborski poslanec, g. dr. Duhač. To je res 
čuden stric, ta katoliški dr. Duhač in po sili Nemec. 
Svitli cesar so imenovali 13 novih vitezev zlatega 
runa — največja čast, katero naš vladar deliva; 
med odlikovanimi je tudi bivši pridni minister grof 
Rihard Belkredi; ustavovercem to nič prav ne diši. 
— Jako važne politične spremembe snujejo se na 
Ogerskem. Zoper ministra Tiszaja, ki namisli ravno 
kar novo nagodbo z našimi ministri dognati, ze
dinilo se je pod vodstvom grofa Apponija 112 
poslancev ; ti hočejo Tiszaja odpraviti, dogovorjeno 
nagodbo razdreti in staro podaljšati, dokler se ne 
sklene nova na zelo drugih podlagah; tudi tirjajo 
naj Avstrija ne trpi ruskega upliva na turške de
žele v Evropi, zlasti na Bolgarijo. — Zoper Mag
jare pa skušajo hrvatski domoljubi neko složnost 
dognati med vsemi Slovani na Ogerskem, da vza
jemno postopajo zoper magjarske strahonje! 

Vnanje države. Svetovna vojska ali vsaj strašni 
boj med Rusijo in Anglijo je mnogo bolj verjeten, 
kakor pa obranjenje miru, katerega si zlasti upe
hani Rusi žele; toda Auglež jim ga ne privošči. 
Čeravno je ruski minister knez Gorčakov na ošabne 
tirjatve angleškega ministra Salisbuivja nepriča
kovano zmerno in mirno odgovoril, Anglež ostane 
pri svoji trmi in hoče, da Rusija z Turkom sklen
jeni mir evropskim ministrom, zlasti angleškim, 
predloži na odobrenje ali ovrženje, t. j . Anglež 
hoče zmagonosno Rusijo ponižati; tega pa ne trpi 
nobena neodvisna država, najmanje Rusija, in zato 
je boj skoro toliko, kakor gotov. Pruski Bismark 
skuša sicer posredovati, pa do sedaj druga ni opra
vil, kakor da je zvezo Avstrije z Anglijo še za
branil, kar je velik dobiček za Ruse. Vendar tudi 
to še ni gotovo, ker nihče ne ve, kake spletkarije 
dela Bismark in je torej tudi mogoče, da nas za
plete v boj z Rusijo, ter potem z Italijani vred 
tudi on nad nas mahne. Sumljivo vsaj je to, da 
je italijanska vlada začela tabor delati blizu av
strijske meje pri Udini in 20 milijonov patron na
ročila do 15. maja ter namerava 100.000 mož re
serve pod puško sklicati. — Francozi se močno 
srdijo, ker jim bo preteča vojska jihovo svetovno 
razstavo v Parizu spačila. — Angleži pripravljajo 
100.000 mož v Evropi in 165.000 mož hočejo iz 
Indije črez morje pripeljati na Turško. Del svojega 
brodovja hočejo poslati v Baltiško morje in tirjajo 
od Svedije, naj jim ondi prepustijo otok FarOr; tega 
Rus neb trpel. — Perzijski šah se je podal na svojo 
drugo pot v Evropo in vzel seboj 25 milijonov, 



doma pa mu vojaki stradajo in zavolj pomanj
kanja puntajo. 

Turške homatije. Rusi so zaseli Šumlo, Varna 
in Batum sta še v turških rokah. Ker se Angleži 
z brodovjem ne umaknejo iz Marmorskega morja, 
je veliki knez Nikola vse tako pripravil, da v 
istem trenutku mahne v Carigrad, Galipolj in 
Bujukdere, ko mu telegraf donese vest, da je počil 
boj med Rusijo in Anglijo; Turkom je zažugal z 
popolnim iztrebljenjem iz Evrope, če se z Angleži 
zvežejo. Razprtija z rumunsko vlado je tolika na
stala, da je 120.000 Rusov zaselo Bukurest in 
večji del dežele; rumunska vojska stoji na avstrij
ski meji. General Todleben je odpotoval pred 
Carigrad; to je pomenljivo! Doma se Rusi silno 
pripravljajo na boj, iz Berlina so dobili 280 000 
Šotorjev, iz Amerike neizmerno veliko orožja; 150 
milojonov so dobili v Holandiji na posodo, 2'/2 mi
lijona so nabrali za nakup hitrih ladjic roparic, 
ki bodo angleške ladije z blagom naložene lovile. 
Srbski knez Milan bo 21. aprila v Nišu slovesno 
proglasil Srbijo za neodvisno državo. Črnogorski 
knez Nikola utvrduje primorska mesta, ker se boji 
Angležev, tudi tamošnji grški in arnautski prebi
valci se mu upirajo in poživljajo Avstrijo in Ita
lijo na pomoč. V Tesalijo in Epir so Turki po
slali mnogo vojske zoper grške vstaše. Divje Črkese 
pa prevažajo celo v sveto deželo, 500 so jih na
selili okoli nekdanje Samarije. Tamošnji ljudje so 
se teh divjakov močno prestrašili, ki sedaj pro
davljejo v Evropi naropane reči, med temi mnogo 
kelihov, križev, pa tudi deklic; eua velja 12 do 
14 gld. — Bolgarija pa, ki je največ od Črkesov 
trpela, bo v 9 pokrajin razdeljena in si bo meseca 
maja volila krščanskega kneza! 


